

# СТАЛИНСКИЙ Путь

14  
ЯНВАРЯ  
1954 г.  
№ 6  
(467)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

## Беречь коня

В беседе с делегацией передовых колхозов Одесской области т. Сталин сказал, что «Если колхозники действительно захотят работать и будут работать честно,— у них будет изобилие продуктов и в самый короткий срок они станут зажиточными тружениками». Это еще раз подтверждает глубинную мысль тов. Сталина, что борьба за зажиточную жизнь— дело самих колхозников.

Борьба за зажиточность колхозника, за высокий урожай и высокие доходы неотделима от задачи сохранения конского поголовья. Под руководством партии в подавляющем большинстве колхозов коренным образом улучшено отношение к коню. Решающей предпосылкой этому явилось неоднократное указание ЦК партии и правительства об сохранении конского поголовья.

На борьбу с кулацкими стремлениями подорвать конское поголовье на борьбу с обезличкой, разгильдяйством подняты величайшие массы колхозников. Поднята широкая инициатива масс в борьбе за здоровую лошадь. Колхозники Дубровского сельсовета на специальном слете конюхов вручили конюхам путевку борьбы за здоровую лошадь. Молодежь колхоза «3-й решающий год пятилетки» (Мохев) по-деловому осуществляет шефство над лошадьми. Колхозники сельхозартели имени «Ленина» (Красносельск) организовали легкую кавалерию по контролю за состоянием конских конюшен.

Но, наряду с этим, есть еще факты безобразного, подчас вредительского отношения к коню. Пользуясь оппортунистической слепотой некоторых руководителей колхозов и даже сельсоветов классовый враг пытается вредить на этом ответственной участке колхозного производства, навредить в конюшнях, посадить обезличку, сорвать ремонт сбруи— это заведомо сорвать весенний сев, понизить урожай и конские доходы.

Что, как не явной потерей классовый бдительности можно объяснить факты кулацкой обезлички в использовании лошадей и сбруи в колхозах «Большевик» (прел. Фоменто), «12 лет РККА» (Красносельск), факты вредительского отношения к лошадям в колхозе «Красный Октябрь» (Колмагорово) и многие другие.

Все эти факты при активном участии ударников-колхозников и сельхозоров были вскрыты в период не давно закончившегося смотра коня. По многим из них приняты решительные меры.

Но можно ли успокаиваться на этом? Конечно нет.

Прежде всего и главное внимание в борьбе за здоровую лошадь надо сосредоточить на живых людях. Люди решают состояние табунной свлы и успех подготовки ее к весне. Еще и еще более бдительнее отнеситесь к попыткам подорвать конский состав. Еще и еще проверить кому поручен уход за

## ДОГОВОР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ „ПРАВДЫ“ И „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

На проходившей встрече 26 декабря 1953 г. в редакции газеты «Сталинский Путь», между делегациями двух колхозов Поломошского «Правды» и Литвиновского «Красное Знамя», было принято решение о соревновании между этими колхозами на лучшую подготовку и проведение весенне-посевной кампании.

Ниже мы печатаем договор по социалистическому соревнованию, проработанный на колхозных собраниях.

Под испытанным руководством коммунистической партии и ее вождя и учителя тов. СТАЛИНА, под непосредственным руководством районного комитета партии, колхозы нашего района в истекшем году достигли громадных успехов в хозяйственном и культурном росте. Мы подошли вплотную к выполнению лозунга тов. Сталина «Сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными».

В 1954 году партия поставила за дачей, взять урожай еще выше, чем в 1953 году. Для выполнения этой колоссальной задачи колхозы «Правда», «Красное знамя» заключают между собой договор по социалистическому соревнованию на лучшую подготовку и проведение весенне-посевной кампании и берут на себя следующие обязательства.

### По подготовке к весне

Ремонт почво-обрабатывающего сельскохозяйственного инвентаря закончить к 15 января.

Транспорт и сбрую отремонтировать к 25 января.

Проверить всхожесть всех семян к 15 января. Протравить семена к 10 апреля.

Улучшить уход за лошадьми, конюхами поставить лучших ударников колхозов. Правильно проводить кормление, обеспечить до весенне-посевной лучшими кормами и на период весенне-посевной выделить фонд лучших отборных кормов. Производить ежедневную чистку лошадей. Сохранить весь приплод конского поголовья.

Провести снегозадержание на площади 100 гектар к 10 января. Вывести и сохранить навоз— «Пра

лошадью, кто поставлен конюхом.

Надо до конца добить обезличку в использовании лошадей и усилить ответственность за ее сохранность. Мы поддерживаем требования слета колмагоровских конюхов записавших в своем письме готовность «беспощадно расправляться со всякими виновниками плохого состояния конской лошади и не оставлять безнаказанным ни одного факта кулацко-вредительских действий, направленных на подрыв конского поголовья».

## ПРАВИТЕЛЬСТВО РАЗРЕШИЛО ЗАПСИБКРАЮ ПРОИЗВОДИТЬ ПРОДАЖУ ХЛЕБА

МОСКВА 12 января (ТАСС). Западно-Сибирский Край, Уральская область, Белорусская ССР выполнили годовой план хлебосдачи и обеспечили себя семенами для ярового сева.

В связи с этим Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) разрешили колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам производить беспрепятственную продажу своего хлеба.

## Соревнование двух колхозов

«Правда»—9375 возов, «Красное Знамя»—1200 возов к 1 марта.

Собрать волею «Правда»—250 цент., «Красное знамя» 44 центнера к 1 апреля.

Провести не менее 100 занятий в агротехнических кружках до весеннего сева.

Построить и оборудовать, в каждой бригаде, полевые избы, амбары, бани, кузницы и навесы для лошадей к 15 марта. Оборудовать на полях красные уголки снабдить их литературой, гармошкой, балалайкой.

### По культурному строительству.

Охватить всех колхозников подпиской на газеты и журналы.

Охватить неграмотных и малограмотных колхозников учебной и ликвидировать их неграмотность.

Каждую десятидневку выпускать, как в колхозах, так и в бригадах стенгазеты.

Оказать материальную помощь двум колхозникам в покупке изб.

Оборудовать общежитие для 10 колхозников одиночек (в «Правде»)

### По организационным вопросам

Закончить составление производственных планов и бригадных заданий досрочно.

Ежедневно проводить планерные совещания.

Поставить четкий учет в колхозах.

### По животноводству

Образцово поставить кормление и уход за скотом, довести удой от каждой коровы до 15 центнеров.

Ликвидировать в колхозах бесконечность к 15 января.

### Проведение весенне-посевной

Вести правильный севооборот. Закончить сев зерновых культур в 10 дней.

Произвести сверххранного сева на площади: «Правда»—100 га, «Красное знамя»—50 га.

Произвести посев яровизированных культур на площади 5 га.

В период весенне-посевной организовать общественное питание на полях.

Всю работу в колхозах построить на основе социализма и ударничества добиваясь повышения производительности труда, давая беспощадный отпор кулакам и его агентам—лодырю, врачу пытающимся подорвать экономическое состояние колхозов.

Арбитром соревнования избрать газету «Сталинский Путь».

Договор подписан:

От колхоза «Правда»—Кузнецов, Русанова, Тимофеев, От колхоза «Красное знамя»—Семянинов, Заявляев, Шуляков Градовец.

## К весеннему севу готовы

(Из беседы с колхозниками колхоза «50 лет К. Ворошилова»

Посева мы имели 209 гектар, на 57 гектар больше чем в 1952 году, урожай получили по пшенице 14 центнеров, по ржи 13 цент., по овсу 17 центнеров с га.

С посевом колхоз справился в 28 дней, с уборкой и молотбой в 40 дней, говорит т. Наумович.

На всем протяжении работ колхозники вели борьбу с потерями, старались как можно больше получить урожая, ни один колосок не оставляли на поле, собирали их ручным способом и конями граблями.

В итоге хозяйственного года колхозники получают 8,690 кгг. на трудодень. Многие наши колхозники стали на путь зажиточного колхозника. Конечно это результат честного труда.

Рабочая сила у нас расставлена на производстве правильно. Да и руководство было неплохое как со стороны правления, так и со стороны бригадира тов. Волчкова. Ни одного прогула по колхозу.

Честный труд, правильная расстановка рабочих, правильная руководство и хорошо поставленный учет сделали колхоз передовым.

О честном труде колхозников спешит рассказать бригадир Волчков, присутствующий при разговоре,

«Колхозники работали очень хорошо—говорит тов. Волчков: радостно было смотреть на их работу. Даже старики 60-70 лет и те были на работе в поле, например, Кочешев Абрам Назарович—62 лет, заработал 279 трудодней или Титова Анна Николаевна—59 лет, вступившая в колхоз 6 июня 1953 года, заработала 65 трудодней и другие. Старик-колхозник заработал немало».

Волчкова прерывает Наумович и продолжает рассказ:

«Расчитались мы с государством досрочно, засыпали семенной, страховой и фуражный фонды и как уже месяц распределили доходы».

К весне мы подготовились. Отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, транспорт, сбрую, готовы семена. Поставлен хороший уход за лошадьми и сейчас они хорошей упитанности. Готовим навоз для удобрения. Проводится сбор воле. Задание на каждый двор один цент.

Наряду с подготовкой к весне проходит по колхозу поход за культурную избу колхозника. Создана бытовая комиссия, колхозники стараются держать свои хаты в чистоте. Выписываются колхозниками газеты. 17 съезд партии мы встречаем полной готовностью к выезду в поле

# ШИРЕ ШАГ КОЛОНН УДАРНЫХ БРИГАД ИМЕНИ СЕМНАДЦАТОГО Поддержим почин участка Ленинского поселка

## МЫ ВЫЗЫВАЕМ

Наш участок Ленинского поселка—1-я улица включился в финансовый поход имени 17 парт съезда и по-боевому развернул работу по мобилизации средств.

Реализовано займа среди неорганизованного населения за 15 дней на сумму 400 руб. Обязательные платежи четвертого квартала 1933 года выполнены полностью.

Вызываем на социалистическое соревнование участок города с руководителем Беспаловым на лучшее проведение финпохода и досрочное выполнение плана мобилизации средств 1 квартала.

По поручению: **Бунасова, Носенинова, Богданова, Гутова, Усова и Лобанова.**

## Объявили финпоход и снова успокоились

В четвертом квартале 1933 года Финплан по городу выполнен только на 70 проц. Срыв выполнения плана мобилизации средств на лицо. Это должно было послужить уроком горфинотделу в будущем.

Однако нисколько не потревожило это спокойных работников горФО. В этом квартале они снова положились на самотек. В первых числах января объявлен финансовый поход по городу, по мобилизации средств. Разбили формально участки, даже раскрепостили по участкам месткомы, прикрепили членов Горсовета, создали штаб, наметили план работы, на этом все дело и кончилось. План лежит в дребяках бюрократических дел Афанасьева. Ни одно намеченное мероприятие не проводится. Штаб не собирается.

Работы никакой нет.

На участке в центре города должны работать Беспалов и МК учреждений во главе с Пырским, но они ничего не делают.

Ленинский поселок—1-я улица развернула работу, но их инициатива остальными не подхвачена и главным образом не продвигает их инициативу горФО.

Штаб по комсомольскому финансовому соревнованию выдвинул инициативу, сделать доску показателей в городе и сделать радиопрофилированного верблюда, которого штаб наметил преподнести одному из месткомов. Это мероприятие тоже уже два месяца маонинует секретарь Горсовета тов. Серячков.

Довольно заниматься пустой болтовней о мобилизации средств.

## Наши обязательства к 17 парт съезду выполнить финплан не меньше, чем на 40 процентов

Проработав письмо секретаря крайкома ВКП(б) тов. Эйхе и председателя крайисполкома тов. Грядинского, финансовый актив Красносельского сельсовета включается в финансовый поход имени 17 парт съезда и берет на себя обязательство: Добиться выполнения финплана к 17 съезду партии не менее, чем на 40 процентов и по всем видам платежей.

Мобилизуя весь финансовый актив лучших ударников на основе развернутой массовой работы социалистического соревнования и ударничества мы добьемся лучших показателей в работе. Взятое нами обязательство будет выполнено и перевыполнено.

По поручению слета—**Конец С. и Болтовский.**

Горсовет вместе с горФО должны немедленно развернуть работу по мобилизации средств.

Все боевые штабы надо заставить работать по-боевому. Город к открытию 17 парт съезда должен дать выполнение финплана не меньше, чем 50 проц.—вот боевое задание горфинотдела и всего финансового актива.

**ЗИМИН.**

## Только через колхоз я становлюсь зажиточным

(Письмо колхозника, „Путь второй пятилетки Березовского сельсовета Дудина Ивана Павловича).

В колхоз я вступил в 1932 году. Имея профессию кузнеца, с вступлением в колхоз, я работаю в кузнице. Передо мной стоит задача образованности и своевременно ремонтировать сельхозинвентарь, транспорт. С этой задачей я успешно справляюсь и справляюсь.

На 3 января в колхозе полностью отремонтирован весь сельхозинвентарь и транспорт.

За ударную работу, по постановлению ЦК и СНК „о помощи бескоронным колхозникам“, колхоз премировал меня стальной коровой и теперь самое большое месяца через два я буду с молоком. Да и другие колхозники не имеющие коров, стали с коровами.

Я выношу, партии, ее вождю и любимому нашему учителю—первому колхознику тов. Сталину сердечную благодарность.

Крепко убедившись, что только через колхоз мы можем стать зажиточными, я и вперед буду бороться за хозяйственно-политическое укрепление колхоза, ударной работой давать отпор кулаку и его агентам пытающимся мешать строить новую—колхозную жизнь.

**ДУДИН И. П.**

## В Морновкиной все еще готовятся к зиме

Бригада рабселькоров и стенгазеты, колхоза „Вперед к коммунизму“ Пачинского сельсовета провела по колхозу рейд по зимовке скота.

Бригада установила, что кормов к фермам достаточно не подвезено и часть скота находится в неподготовленных к зиме, помещениях.

На МТФ (зав. фермой Толстова) из требующихся 1420 центнеров грубых кормов, подвезено к ферме 110 центнеров. Из 77 голов крупнорогатого скота—20 голов стоят в старом не оборудованном помещении.

Свиноводческая товарная ферма также полностью помещением не обеспечена. Типовой свинарник колхоз строит с 1930 года, но до сих пор половина свинарника не оборудована даже нет крыши и из 136 свиней 25 находятся в холодном помещении. Кормов недостаточно.

На ферме происходит частая смена заведующих. Уход поставлен плохо, поэтому наблюдались случаи падежа молодняка. Ферма от деревни находится на расстоянии полкилометра, ночью никем не охраняется, чем созданы условия для расхищения стада.

К овцеводческой ферме зав. Ухов корма полностью не заброшены. Из требующихся 311 центнеров сена, подвезено 15 центнеров.

Все это говорит за то, что правление колхоза халатно отнеслось к вопросу зимовки скота. А завхоз Шиков и сейчас бездействует в подборке кормов к фермам и улучшении помещений для скота, а вместе с Шиковым и остальными правленцами бездействуют и заведующие фермами.

Бригада рейда: **ИВАНОВ, ЮРЬЕР, ШИЛОВА, ТОЛСТОВА.**

## Включились в конкурс стенгазет

Редколлегия стенной газеты „Колхозный путь“ колхоза имени „Калинина“ (Б-Ямное) проработав обращение первого слета рабселькоров и редколлегий стенгазет Литвиновской МТС, включилась в поход на лучшую подготовку и проведение весенне-посевной одновременно редколлегия включилась и в конкурс стенгазет, объявленный редакцией газеты „Сталинский

путь“.

Стенгазета выходит каждую неделю, отражает ход подготовки колхоза к весне. Разоблачает рвачей, лодырей пытающихся сорвать подготовку к весне.

По всем участкам колхоза газета частавила рабселькорские посты. Проводимую работу газетой будем освещать в районной печати.

**Крюкова.**

## Правление колхоза „Смычка“ бюрократически относится к зимовью скота

Легкая кавалерия ячейки комсомола колхоза „Смычка“ Орловского сельсовета провела смотр—состояния скота в колхозе на зимовке.

Смотр обнаружил ряд ненормальностей на МТФ. Молочное отделение не оборудовано, темное и холодное и совершенно отсутствует во огниена.

В уходе за скотом полнейшая обезличка. Доярки своих определенных коров не знают и не знают сколько, какая корова дает молока. Корма даются недоброкачественные. В скотном дворе вытяжных труб недостаточно, поэтому

много испарения и сырости.

Родильное помещение не оборудовано.

Свиное стадо находится в наихудших условиях, кормление и уход плохой.

Безобразно—плохое состояние скота на зимовке—говорит за халатность правления колхоза, за бездействие завхоза Пирожкова.

Сельсовету надо решительно пресесть бюрократическое отношение правления колхоза к зимовке скота.

Бригада легкой кавалерии: **Нрылов, Чазов, Чазова.**

## ПО Советскому союзу

### 1080 мощных паровозов ФД в год

В конце ноября 1933 г. вступил в строй Луганский паровозостроительный завод.

Луганский завод будет выпускать один только мощные товарные паровозы „ФД.“ (Феликс Дзержинский).

Скорость паровоза—22 километра в час, т. е. в 1,6 раза выше скорости обычных наших товарных паровозов. С такой скоростью паровоз тянет состав весом в 2.300 тонн (144 груженых вагона)—в два с половиной раза больше, чем паровоз „Д“.

Проектная мощность завода—1.080 паровозов, т. е. паровоз в сме

ну. Самый крупный в Европе паровозостроительный завод Гентеля может выпускать не больше 500 в год. Таким образом Луганский завод—самый крупный в Европе.

МОСКВА 10 января (ТАСС). Киевский энергетический институт имени „Молотова“, закончил разработку конструкции конденсаторов нового типа для сталеплавильных электропечей. За время работы институт выпускает конденсаторы с экономил стране два миллиона руб. золотом. Институт поставил задачей—с экономить в 1934 году еще 600 тыс. руб.

## По следам рабселькорских писем

### „Четыре головы без мозгов“

На помещенную в газете „Сталинский путь“ за 4 декабря 1933 г. заметку под этим заголовком, в которой сообщалось о неправильных действиях нарсудьи ИВАНОВА райпрокурор сообщает:

—Мною по делу ШИНКАРЕВЫХ сирот предложено Горсовету учредить опекуна, передано определение в суд для произведения раздела имущества, оставшегося после смерти Шинкарева в равных долях между всеми наследниками.

Уголовное дело, рассматриваемое нарсудьей ИВАНОВЫМ опротестовано в край с просьбой прекратить. Кроме того заметка будет рассматриваться в РайКК-РКИ. С заметкой согласен“.

Райпрокурор **ШИШКИН.**

## По следам рабселькорских заметок

### „Исполнители воли классового врага“

Под этим заголовком помещалась заметка в газете „Сталинский путь“ за 19 декабря в № 143 о вредительском отношении к лошади в колхозе „Красный октябрь“ (Колмогорова) заметка расследована факты подтвердились виновный в гибели лошадей конюх Самников привлечен к уголовной ответственности.

Участковый ин-р **Чернышев.**

# НА КРАЕВОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Вчера вечером открылась II за-модно-сибирская партконференция. Лучшие большевики края, награжденные орденом Ленина, командиры социалистического строительства в Западной Сибири собрались для обсуждения исторических задач второй пятилетки—пятилетки построения бесклассового социалистического общества. Появление тов. Эйхе на трибуне зал встречает бурными аплодисментами. Зал встает: конференция устраивает овацию руководителю краевой парторганизации—стойкому ленинцу, по-сталински руководящему 110-тысячным отрядом большевиков. Открывая конференцию; тов. Эйхе говорит коротко: —Мы достигли исключительных побед под руководством ленинского ЦК, во главе с тов. Сталиным. Упоминание имени Сталина вызывает восторженную бурю аплодисментов. Делегаты устраивают горячую овацию бригадире великого Советского Союза, вождю международного пролетариата, —Товарищи!—продолжает тов. Эйхе,—от XVI до XVII партийного съезда прошло немного времени —немного больше трех лет. Еще меньше времени прошло от первого до второй краевой партконференции. За этот небольшой срок наша партия под руководством ленинского ЦК во главе с нашим любимым вождем и учителем тов. Сталиным (бурные аплодисменты) одержала исключительные исторические победы. Нет сейчас такой страны в мире и даже среди самых лютых наших врагов нет таких людей, которые осмеливались бы не признавать эти победы. Наши грандиозные победы видны всем о них знают сотни миллионов трудящихся всего мира. Мы успешно закончили первую пятилетку в 4 года. Мы добились крупных побед в социалистическом переустройстве деревни—победил колхозный строй. В этом всемерно историческое, наше завоевание. В борьбе за победы колхозного строя в руководстве деревенскими партийными организациями образцовым конкретным руководством и помощи дал лучший соратник тов. Сталина—тов. Каганович (продолжительные аплодисменты). Товарищи, за последние два года в борьбе за победы социализма, за победы коммунизма во всем мире мы потеряли многих борцов. Тысячи погибли в застенках фашизма. Фашистские убийцы вырвали из наших рядов многих преданных передовых борцов. Кроме того за эти годы потеряли мы и таких работников, руководителей; пролетарского революционного движения, как старейшая революционерка Клара Цеткин, мы потеряли тов. Катаева—руководителя коммунистического движения в Японии, т. т. Баранова, Гольдмана, Покровского. Недавно умер первый нарком просвещения тов. Луначарский. Я предлагаю почтить память этих товарищей (все встают). Поднятый партией энтузиазм миллионов масс обеспечивает нам новые крупнейшие завоевания, новые победы. Уже в 1933 году мы успешно отапливали над выполнением пятилетней программы, программы пятилетки построения бесклассового социалистического общества. Это—огромное завоевание. Под руководством ленинского ЦК во главе с тов. Сталиным мы

можем и должны работать еще лучше, еще теснее объединившись вокруг ЦК, вокруг нашего любимого вождя тов. Сталина, и добиться новых крупнейших исторических побед (бурные аплодисменты). Затем конференция единогласно избирает свои руководящие органы в составе 51 человек ПРЕЗИДИУМ КОНФЕРЕНЦИИ т. т. Эйхе, Грядневский, Панадзе, Николаева, Рухимозич, Кудрянцев, Токарев Сергеев, Алексеев, Гайлит, Прокофьев, Зайцев И. Г., Рещиков, Зуев, Колотилов, Ляшенко, Франфурт и др. Овациями встретила конференция продолжение тов. Шварца об избрании почетного президиума.

В почетный президиум избраны т. т. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Куйбышев, Андреев, Киров, Станислав, Коссиор, Микоян, Г. М. Петровский, Чубарь, Постышев, Рудзутак, Тельман, Димитров, Н. К. Крупская. С большой, волнующей теплотой встретили делегаты имена узников фашистской реакции вождя германской компартии т. Тельмана и бесстрашного пламенного бойца за дело международного пролетариата тов. Димитрова. С отчетным докладом о работе Краевого Комитета ВКП(б) выступил тов. Эйхе, встреченный бурной овацией конференцией.

## НА ТРАНСПОРТЕ

### Простаивает 120 вагонов с просроченным грузом на путях станции

Станция Тайга все еще продолжает работать плохо. Недостатки организационно-практической работы лежали и продолжают лежать в основе безобразной работы станции. Большевицкая программа перестройки, которой партия вооружила пролетариев ж.д. транспорта, еще до сих пор не осуществлена. Еще не выкорчеваны на станции канцелярско-бюрократические методы руководства и работы, еще не внедрено подлинное единоначалие, проверка исполнения и сознательная железная дисциплина, еще не ликвидирована обезличка, еще не хватает конкретного оперативного руководства, опирающегося на знание дела, на овладение техникой, еще не разгромлен саботаж. На сегодняшний день на станции организация и практическое руководство работой продолжают отставать от уровня политических директив. Разве не плохой организацией, плохим руководством следует объяснить позорное выполнение производственных измерителей станцией? Разве не этими недостатками следует прежде всего объяснить задержку на станции 120 вагонов с просрочкой начиная с 6 января и раньше? Сколько дано клятв, сколько обещаний начальником станции Сидоренко, что работа будет исправлена? А как практически осуществляются эти громкие обещания? Как организовали работу командиры станции Тайга? Вот например, на просрочку ежедневно пишутся наряды—приказы отправить с отходящими поездами и на один раз эти приказы не выполняются. Выполнение этих приказов никто не проверяет. Слышат маневровые диспетчера Татаринцев, Дайнаков, Лапшин, Беликов приказы, которые теперь по сути прекратились в пустую формальность. Дежурные по путям Богданов Васильев, Каалтун и Крашенников настолько уже привыкли к не выполнению этих приказов—нарядов, что не обращают теперь на наряды никакого внимания. Наказан ли хотя один из саботажников за не выполнение приказа по ликвидации просрочки? Нет. А отсюда и результаты работы. Вот например, в ночь с 27 на 28 декабря 1933 года, в дежурство Беликова, задержаны паровозы 726-7 по неготовности состава, пар. № 654 задержан 1 час 21 минуту без всякой причины, 717-14 на 1 час 15 минут и т. д. Разве эта позорная работа не говорит о том, что организационно-практическая работа и руководство не отвечают требованию партии? Разве эти материалы не говорят,

что саботаж на станции Тайга еще далеко не сломлен. По саботажникам, мешающим работать станции четко, надо крепко ударить. Надо наладить руководство работой. Партийные, профсоюзные организации должны широко развернуть массовую работу социализации ударничества, по-деловому организовать производственный поход имени 17 партсъезда не декларациями, некрасивыми обещаниями, а конкретными делами, чтобы в кратчайший срок вывести станцию с глубокого прорыва. И. С.

### В колхозе „Верный путь“ расхищается зерно

(Письмо колхозников) Правление колхоза „Верный путь“ усиленно строило амбар под зерно. Затрачивало трудовую, раб. силу, материал и получил не амбар, а взгородь. Но все же семяное зерно пшеницы в эту взгородь сыпало. В результате выли, большое количество зерна высыпалось под амбар и вокруг амбара этим созданы условия для расхищения зерна. Кладовщик Кузнецов и хозяйственный Сотников занявшись пьянкой, способствуют расхищению и гибели зерна. Потворствует в этом Кузнецову и Сотникову. Правление колхоза Назарова, Разина. Редакция требует от сельсовета немедленного привлечения виновных в гибели зерна, к уголовной ответственности.

### Харьков скрывает вредителей

(Письмо колхозника) Правление колхоза „14 лет Октября“ Б-Яского сельсовета сокрыло конопля, от урожая 1932 года, 7 гектар и 150 центнеров льна. Кроме того заморожено 100 центнеров картофеля, сгнило просо и старый овес, что-бы скрыть следы преступности погибшее просо правление колхоза старается раздать на руки колхозникам. Огоревший овес свармливается лошадям. Подобные вредительские действия в колхозе продолжают и сей час. Пред. правления Харьков скрывает вредителей за своей спиной. Знает об этом и сельсовет, однако мер не принимает. У—в. Редакция требует вмешательства

## К выезду в поле ГОТОВЫ

Колхоз „Доброволец“ Н-Яшкинского сельсовета готов к выезду в поле. Почвообрабатывающий сельхозинвентарь, транспорт, сбура отремонтированы. Семена отсортированы. Выделен отборный фонд кормов для лошадей. На каждую лошадь забронировано на период весенне-посевной, по 13 центнеров лучшего овса. Конюхами поставлены лучшие колхозники ударники и лошади с высшей средней упитанности. Вывезено 700 возов навоза и организовано правильное его хранение, проводится снегозадержание. На полях оборудуются культурные станы. 17 съезд, колхоз встречает готовностью к весне.

По поручению: Оленев, Мотолов, Тимонин, Санников.

## Обещают четыре месяца

(Письмо рабочего) Еще в октябре месяце прошлого года я с зав. конного обоза т. Грековым заключил договор на вывозку мне дров. Того же месяца мною внесен аванс на сумму 150 руб. Жду когда мне начнут возить дрова. Ждал месяц и больше, ходил несколько раз к Грекову и никакого от этого толку. Все обещают, что не сегодня, так завтра вывезем и так не ведем до сегодняшнего дня. Присидел несколько дней я совершенно без дров. Никакого другого выхода не было, как нанять снова других возчиков вывезать дрова. Теперь пошел второй месяц, как я обиваю пороги того же зав. конного обоза Грекова, но уже с просьбой возвратить мне внесенный аванс. Попрежнему Греков отделяется обещаниями откладывает на завтра и денег не отдает.

Прошу редакцию помочь мне в этом. В. Лихачев.

От редакции: Печатаю письмо т. Лихачева „Сталинский путь“ обращает внимание Городского Совета на недопустимое бездушно-бюрократическое отношение к рабочим со стороны Грекова и требует срочного принятия мер по существу дела.

прокуратуры и привлечения виновных в порче колхозной собственности, к суровому ответу.

## „ПОЧЕМУ ЖЕ ВИНОВНИКИ В ГИБЕЛИ КОЛХОЗНЫХ ЛОШАДЕЙ НЕ НАКАЗАНЫ“

Под этим заголовком помещалась заметка в газете «Сталинский путь» в № 149 от 4 января. В заметке говорилось о вредительском отношении к лошади председателя колхоза „Страна советов“ (Н-Яшкино), Боталова и бригадира Агеева. Прокурор сообщает, что виновные привлекаются к уголовной ответственности.

## Поднят советский флаг над полпредством СССР в Америке

МОСКВА, 10 января (ТАСС). Прибывший в Америку полпред СССР в Соединенных Штатах тов. Трояновский вручил президенту Рузвельту свои верительные грамоты. При вручении грамот Трояновский заявил, что самый факт сотрудничества и дружбы между двумя такими могущественными государствами, как СССР и Соединенные Штаты несомненно должны иметь большое историческое значение, оказать прямое действие на состояние международного мира.

В ответной речи президент Рузвельт выразил свое полное удовлетворение, что заложена основа для развития дружественных отношений и сотрудничества между Соединенными Штатами и СССР, он просил тов. Трояновского передать народам советского союза искреннее пожелание мирного развития и счастья.

В дипломатических кругах Америки отмечают небывалую быстроту, с которой Рузвельт совет-

ского полпреда принял, обычно новоприбывающих послов принимают лишь по прошествии 10-14 дней. Это доказывает несомненное стремление американского правительства поскорее наладить отношения с СССР.

9 января над зданием советского полпредства в столице Соединенных Штатов—Вашингтоне был в первый раз поднят советский флаг.

В ознаменование установления дипломатических отношений между СССР и Соединенными Штатами прием был организован американской торговой палатой в Берлине. Во время этого приема большую речь произнес советский полпред в Германии тов. Хинчук, он отметил, что в течение первой пятилетки торговые обороты между СССР и Америкой составили 450 миллионов долларов указав на благоприятные возможности дальнейшего развития экономических отношений между СССР и Америкой.

## Английское правительство задерживает торговые переговоры

МОСКВА, 10 января (ТАСС). Английская газета „Нью-Кроника“ откликнется на новую задержку с подписанием англо-советского торгового договора. Газета называет эту задержку скандальным фактом, который нарушает общие интересы СССР и Англии о том, что дальнейшие не нужные задержки идут во вред Англии—говорит на-

тастрофическое положение английской сельской промышленности, не находящей сбыта своей продукции. Английское правительство при обсуждении договора поднимает все вне второстепенные вопросы, а важнейшие нужды английской промышленности не принимает во внимание, „принцип время“,—пишет газета,—„докачать этим“.

## Упадок животноводства в Аргентине

МОСКВА, 10 января (ТАСС). Республика Аргентина в Южной Америке является одной из крупнейших стран мира по животноводству. Мировой экономический кризис, естественно, сильно отразился и на аргентинском животноводстве. Особенно катастрофический характер приобретает положение в аргентинской провинции Рио-Негро, где 80% населения занято овцеводством.

Из миллиона овец, насчитывавшихся в этой провинции в 1928 году в настоящее время уцелело лишь 87 тыс. 800 голов.

Это уменьшение овечьего поголовья в тридцать раз, вызвано стремительным падением цен на продукты овцеводства, прежде всего на шерсть. Аргентинские овцеводы бросают все свои хозяйства и уходят в города.

Аргентинская буржуазия особенно бьет тревогу по случаю сильного роста числа преступлений против собственности, вызванных обнищанием и голодом среди населения, так суды извалены уголовными делами, а местные тюрьмы переполнены в три раза против нормы.

## Казнь Ван-дер-Люббе

МОСКВА, 10 января (ТАСС). Утром 10 января фашистами приведен в исполнение смертный приговор, вынесенный Ван-дер-Люббе по делу о пожаре германского рейхстага. Казнь состоялась во дворе здания суда в Лейпциге. Ван-дер-Люббе отсечена голова.

Казнь провокатора Ван-дер-Люббе фашисты устранили опасного для них свидетеля, который знал настоящих поджигателей рейхстага и мог в будущем их разоблачить. Еще на суде чувствовалась опасность фашистских судей, так бы поджигатель не проговорился, теперь эта опасность устранена, все

концы срытаны в воду, провокатор сделал свое дело и больше не нужен фашистам.

Казнь Ван-дер-Люббе вызывает новую тревогу за судьбу четырех оправданных коммунистов все еще не освобожденных из тюрьмы, несмотря на оправдание.

Французский комитет борясь за их освобождение выпустил новое обращение к трудящимся Франции, в котором призывает их не ослаблять своей бдительности 11 января—день борьбы за освобождение лейпцигских узников и всех политических заключенных Германии.

по СССР

## Самый крупный стеклозавод в Союзе

5 ноября пущен самый крупный в Союзе стеклозавод в Гомеле. Завод вырабатывает высококачественное бемское стекло.

Завод оборудованный исключительно советскими машинами, превосходит по своей технической во-

оруженности все то, что знал до сих пор капиталистический мир. Мощность—30 тыс. тонн стекла в год или около 20 проц. всего количества бемского и полубелого стекла, выпущенного в прошлом году всеми стекольными заводами Союза.

## Культурно—обслуживать колхозников

Плохо изрук поставлено культурное обслуживание приезжающих колхозников в тайгинском заезжем доме артели „Тайгин-Торгин“. Работы в заезжем доме не работает. Никакого другого культурного обслуживания нет. Иногда прямо так преступно отсылают руководителей заезжего дома к обслуживанию колхозников. Вот, например, недавно ремонтировали заезжий дом. Ни кому про ремонт не было известно, ни Горсовету, ни участвующему члену горсовета и прибывшим колхозникам на базар пришлось ночевать на улице, так, как не подготовлено было другое помещение для ночлега колхозникам.

Так заезжий дом дальше работать не может.

Районные организации в частности Райпрофсовет должны уделять самое серьезное внимание заезжему дому.

Радио в заезжем доме должно быть установлено немедленно. Культурно обслуживать колхозника должна быть первоочередная задача руководителей заезжего дома.

За преступно-безобразное обслуживание колхозников руководители заезжего дома должны понести самое суровое наказание.

Беспалов.

## Новиков ворует, берет взятки, а Лемешкин ему помогает

Горкомхозом на тайгинском базаре поставлен на работу Новиков, который взимает плату за места, следит за порядком и т. д. Вместо работы Новиков на базаре занимается спекуляцией, взятничеством от спекулянтов, воровством государственных денег, неважной перепродажей талончиков за места, вот факты, 28 декабря 1933 года Новиков выдал одному колхознику продающему сею талончик и взял с него деньги, когда колхозник уезжал с базара, он взял у него этот талончик и продал другому. Этим же число член городского совета тов. Беспалов задержал торговца с хлебом и передал его Новикову в милицию, Новиков довел спекулянту до магазина ОРСа взял с нее взятку пять рублей и отсутствовал. Со спекулянтами Нови-

ков делает так „отдашь мне булку хлеба будешь торговать, не дашь поведу в милицию“ и они спешат по себе торгуют.

Обо всем этом докладывалось в Городской Совет Лемешкину. Дошло Лемешкину даже специальное задание расследовать факты и привлечь виновных к ответственности, этого до сих пор не сделано. Вместо принятой мер Лемешкин заявил, что „я за Новикова ручаюсь он этого не сделает следовательно преступника стал сам на путь воровства, пособничества вору и взятчику.“

Надо положить конец этим безобразиям.

Райпрокурор должен немедленно привлечь к строгой ответственности вора Новикова и его пособника Лемешкина.

Иванов.

## Обномам, окружкам, горномам и райномам ВКП (б)

Сеть партийного просвещения Москвы включилась в поход имени XVII партсъезда путем организации соревнования партсети на лучшую организацию партучебы.

Включайтесь в поход имени партсъезда, развернув соревнования между районами, школами, кружками, ячейками по основным показателям: полный охват партийцев учебой, стопроцентная посещаемость, высокое качество работки, выполнение программы с тем, чтобы к съезду проработать в кандидатских школах полностью три первых беседы Карпинского, в городских—семь первых глав Ингулова, в начальных школах—первых пять тем программы, с обязательной проработкой тем всеми пропагандистами на продсеминарах, поставив в центр внимания большевистскую принципиальность учебы.

Проработку материалов сети

партпроса увязывайте с подготовкой к ленинским дням.

К моменту проведения райпартконференции организуйте районные теоретические конференции по проверке качества проработки тем соревнования.

Культпроп Крайкома объявляет краевой конкурс пропагандистов. Установлено пятьдесят премий. Кандидатуры на конкурс представляйте в культпроп из состава лучших организаторов соревнования по партсети и похода имени XVII съезда.

В райгазетах выделите на период съезда отдел партучебы, покажите лучших пропагандистов—культпропорганизаторов, опыта соревнования школ. Обеспечьте слушание радиопередачек культпропа 22 декабря, 3 и 20 января.

Зав. культпропом Крайкома

ВКП(б) КОЛОТИЛОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ.

20 января 1934 года в гор. Тайге в клубе имени Ленина в 6 час. веч. созывается пленум городского совета

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О массовой работе секции горсовета и депутатских групп на производстве.
  2. О контрольных цифрах бюджета 1934 г. Членам и кандидатам пленума Горсовета и руководителям городских организаций явка обязательна.
- Руководителям учреждений и предприятий предлагается своевременно освободить членов и кандидатов пленума от работы.
- Президиум Горсовета

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тайгинскому Леспромхозу требуются счетовод для работы на заготовительных пунктах.

## ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР

Тайгинскому Леспромхозу.

—2.